

图们法院信息

第 106 期

“典”单式普法 助力企业发展

—图们市法院开展“千名法官服务企业”宣传周活动

为充分发挥人民法院司法职能和社会功能，推进法治营商环境的建设，根据省高院“千名法官服务企业”宣传周活动要求，图们市法院精心策划，通过座谈、走访、送法进企业等多种方式，迅速掀起活动热潮。

召开物业企业座谈会 普法宣传进行时

为帮助物业企业正确运用《民法典》，图们法院会同辖区物业企业及监管单位，开展以“充分发挥审判职能 助力民营企业蓬勃发展”为主题的司法服务活动。本次普法主要针对《民法典》合同编中新增物业服务合同章节部分展开，由主管民事审判工作的院领导对《民法典》的重大意义、物业服务合同章节的变化、热点问题进行宣讲，并向与会人员发放普法刊物，播放图们法院制作的普法视频，做到以案释法。

送《民法典》进企业 助力优化法治营商环境

全体审理民事案件法官分批分组走进辖区内企业，向他们赠送《民法典》，深入浅出地解读了《民法典》的编

篡历程、重大意义、特色亮点等内容。在精准了解各企业的司法需求下，针对各企业工作人员提出的法律问题，通过以案释法的形式，一一进行解答。各企业的负责人表示，此次送《民法典》进企业，不仅让大家对《民法典》的理解与适用有了更深刻的认识，还增强了企业管理人员和员工遵纪守法、依法维护自身权益的意识和能力，营造了良好的法治氛围。

加强对金融机构法律指导 积极发挥司法建议作用

图们法院针对某银行提起的信用卡纠纷系列案，在审理过程中发现的普遍性问题，提出了司法建议。建议按照法律规定健全网上申办信用卡的审核制度，规范合同中准确送达地址的约定。在送达司法建议的过程中，法官们开展金融案件调研，结合近年来金融案件审理情况，发现问题、提出对策，为本辖区金融纠纷多元化解机制的建设做好准备工作。对新收案件积极运用多元化解纠纷机制、调判结合化解机制、开通绿色通道等方式，为推进优化辖区法治营商环境提供司法保障。

建立企业法务人员微信群 开启“云”普法模式

为进一步拓宽普法宣传渠道，增强普法教育实效，图们法院积极探索更加即时、便捷、灵活的普法教育模式，组建了微信群，将审理民事案件的全体员额法官及辖区内各物业服务企业诉讼案件的负责人纳入，切实把微信群打造成为普法教育的新平台。法官不定期推送法律法规和典型案例，线上解

答涉企法律问题，并适时了解企业对法院工作的意见建议，
“群物业企业的工作人员亲切的为该群起名为“法中情”。

下一步，图们法院将充分发挥审判职能，坚持依法平等保护原则，加大与辖区企业的沟通联系，及时有效地为企业提供司法保障，依法维护企业合法权益，营造法治化营商环境，助推企业高质量发展。

（民事审判庭 卜宪吉 供稿）

